Lineare Gleichungssysteme

Aufgabe 1
Bestimme die L 6sungsmenge durch Zeichnung!
a) 4x- y=1Ux+2y=7 b) 3x+2y=6U9x+6y=3
Aufgabe 2
Bestimme die L ésungsmenge mit dem angegebenen Verfahren!
X+3y=9 - 15x+9y =-9
a) . . (Einsetzungsverfahren)
U4dx- 3y=6 U2x+18y =78
=4(1- IX+4y=-2
. 3y ( X) d . y (Gleichsetzungsverfahren)
U8- 2x=3y U- 8x+2y=22
ox+2y=10 -8x+6y=-12 .
e . f) . (Additionsverfahren)
U4x- 3y =-2 U4x- 3y=6
3(x+y)=53x- y) (x+2)y- 1) =(x-6)(y+15) . _
9 . h) . (belienig)
04(x+2)=3x+y- 9) U (x- 4)y+1) = (x- 6)(y+7)

Aufgabe 3
Subtrahiert man vom Vierfachen einer Zahl das Dreifache einer zweiten Zahl, so erhdt man 18. Addiert

man zum Dreifachen der ersten Zahl die Zahl 10, so erhdlt man das Vierzennfache der zweiten Zahl.

Aufgabe 4
Eine zweistellige Zahl wird um 9 gréfer, wenn man ihre Ziffern vertauscht. lhre Zehnerziffer ist halb so

gro3wie ihre Einerziffer. Berechne die Zahl.

Aufgabe 5
Der Umfang eines Rechtecks betragt 26 cm. Verlangert man die eine Seite um 1 cm und die andere um 2

cm, so vergroRert sich der Flacheninhalt um 20 cnf. Wie lang sind beide Seiten?

Aufgabe 6
Zwel Kaffeesorten haben verschiedene Preise. Kauft man 5 kg der ersten und 3 kg der zweiten Sorte,

dann muss man 120,90 DM bezahlen. Kauft man 3 kg der ersten und 5 kg der zweiten Sorte, SO muss
man 123,10 DM bezahlen. Wie teuer sind die beiden Sorten?

Aufgabe 7
Verkirzt man in einem Rechteck die lange Seite um 2 cm und verléngert die andere um 2 cm, so wéchst

der Flacheninhalt um 4 cnf. Verlangert man beide Seiten um jeweils 3 cm, so wéchst der Flacheninhalt
um 57 cn. Wie lang sind die urspriinglichen Seiten?

Aufgabe 8
Aus einem 24 cm langen Draht soll ein Recheck gebogen werden, dessen kurze Seite 2 cm kirzer ds die

lange Seite ist. Wie grol3 ist der Flacheninhalt dieses Rechtecks?

Aufgabe 9
Bestimme die L 6sungsmenge!

- X-2y+4z=6
U2x+y+3z=5
U3x+3y-2z=-2
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